
ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

Από το υπ’ αριθ. 5 /2019 πρακτικό συνεδρίασης  
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 172/2019                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 
Αποδοχή αιτήματος ομάδας πολιτών και 
συναίνεση του Δ.Σ. για την τοποθέτηση λίθων 
μνήμης (stolpersteine) επί των οδών 
Μητροπόλεως και 10ης Μεραρχίας. 

 
Σήμερα 20 Μαρτίου του έτους 2019 ημέρα της εβδομάδας Τετάρτη και ώρα 18:00 

συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων του 
Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με 
ημερομηνία 15-3-2019 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους, 
τους Προέδρους Δημοτικών & Τοπικών Κοινοτήτων, τους Εκπροσώπους Τοπικών Κοινοτήτων 
και στον Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010. 

Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται ο Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού 
επί συνόλου 41 μελών βρέθηκαν παρόντα  35 μέλη: 

 
                  Παρόντες                                                                                           Απόντες 

1) Α. Λαζαρίδης, 2) Θ. Αγγελίνας, 3) Χ. Κούτρας, 4) Β. 
Παπαδόπουλος, 5)Α.Σιδηρόπουλος, 6)Δ.Κουλουριώτης, 
7)Δ.Τραπεζανλής, 8) Θ. Κορωνάς, 9)Σ.Διαμάντης, 10)Γ.Σοφιανίδης, 
11) Ν. Μωυσιάδης, 12)Π.Τσαπαρόπουλος, 13) Β.Λυκοστράτης, 
14)Μ. Παπαϊωάννου, 15)Λ.Ακριβόπουλος, 16)Σ.Ασλάνογλου, 
17)Γ.Ορφανίδης, 18) Χ. Γαϊτάνου, 19) Ν. Μαυροκεφαλίδης, 
20)Α.Σιακαβάρας, 21)Θ.Τέτος, 22) Θ.Στιόκα,  23)Ι.Κυρατλίδης, 24) 
Μ. Σουμελίδης, 25) Ν. Τσιαμήτρος, 26)Γ.Γουλτίδης, 27) 
Γ.Μιχαηλίδης, 28)Η.Τσιφλίδης, 29)Σ.Ελευθεριάδου, 30)Ν.Μπέκης, 
31)Π.Παπαδίνα, 32)Α.Αποστολόπουλος, 33)Α.Μαρκούλης, 
34)Σ.Στουγιάννος, 35)Γ.Μελιόπουλος. 

Γ. Κάκαρης, Ι.Χειμώνας, 
Ε.Ιακωβίδου, Ζ.Πατσίκας, 
Α.Καγκελίδης, Ι.Παπαγιάννης 

                 Παρόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων & Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων                                                        
Ε.Γκόγκα, Χ.Κεχαΐδης, Ι.Σιδηρόπουλος, Ι.Καραγιάννης, Ν. Αγγέλου 

Απόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων 
& Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων 

Σ.Κωτσιαντής, Ν.Γερούκης, Δ.Παπαπετρίδης, Σ. Κρομμύδας, Ε. Εμμανουηλίδης, Η.Σοφιανίδης,  Σ. Μισοκέφαλος, 
Α. Βοργιαζίδου, Γ.Λιλιόπουλος, Α. Πέτρου, Χ.Σταφυλίδου, Α. Κακαγιάννης, Η. Μπατσαράς, Κ.Πιστοφίδης, 
Α.Γκεκόπουλος, Σ.Λυκοστράτης, Χ. Τσανασίδης, Ε.Μοτσιόπουλος, Π. Ποταμόπουλος, Α. Πιτούλιας, Κ. Τζήμας, 
Μ. Λαμπριανίδης, Μ. Τέτος. 

 
Σημείωση: 1) Κατά την προ ημερήσιας διάταξης συζήτηση προσήλθαν οι κ.κ. Η.Τσιφλίδης, Ν.Μωυσιάδης και αποχώρησαν 
οι κ.κ. Π.Τσαπαρόπουλος, Ι.Κυρατλίδης, Ν.Τσιαμήτρος, Α.Μαρκούλης, Ν.Μωυσιάδης, Π.Παπαδίνα, Α.Αποστολόπουλος, 
Σ.Στουγιάννος 
2) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 172/2019 απόφασης προσήλθαν οι κ.κ. Α.Αποστολόπουλος, Α.Μαρκούλης, Σ.Στουγιάννος 
και αποχώρησαν οι κ.κ. Η.Τσιφλίδης, Ν.Μπέκης, Α.Μαρκούλης, Σ.Στουγιάννος, Γ.Ορφανίδης 
3) Κατά τη συζήτηση του πρακτικού επί του 1ου θέματος της ημερήσιας διάταξης προσήλθαν οι κ.κ. Η.Τσιφλίδης, Γ.Ορφανίδης, 
Ν.Μωυσιάδης και αποχώρησαν οι κ.κ. Μ.Σουμελίδης, Δ.Τραπεζανλής, Σ.Ελευθεριάδου 
4) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 175/2019 απόφασης αποχώρησε ο κ. Γ.Μελιόπουλος 
5) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 176/2019 απόφασης αποχώρησε ο κ. Α.Αποστολόπουλος 
6) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 177/2019 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Α.Σιακαβάρας, Β.Λυκοστράτης 
7) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 180/2019 απόφασης αποχώρησε ο κ. Η.Τσιφλίδης 
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Στη συνέχεια ο πρόεδρος έδωσε τον λόγο στον Γεώργιο Λιόλιο, εκπρόσωπο της ομάδας 
πολιτών, ο οποίος εξέθεσε στο σώμα τα εξής:  

Ζητώ από το Δ.Σ. τη συζήτηση και λήψη απόφασης εκτάκτως επί του θέματος της 
τοποθέτησης λίθων μνήμης (stolpersteine) επί των οδών Μητροπόλεως και 10ης Μεραρχίας. 

Το θέμα κατατίθεται ως έκτακτο για δύο λόγους: Οι λίθοι μνήμης είναι μια ιδέα ενός 
γερμανού καλλιτέχνη ο οποίος ζει και εργάζεται στο Βερολίνο κι είναι ο αποκλειστικός 
κατασκευαστής αυτών των λίθων κι αυτός που τις τοποθετεί.  

Επειδή τον Μάιο θέλουμε να εκμεταλλευτούμε την παρουσία του γερμανού καλλιτέχνη 
στη Θεσσαλονίκη, στην οποία θα τοποθετηθούν λίθοι μνήμης, ώστε να τοποθετήσει ο ίδιος τους 
λίθους μνήμης εδώ στη Βέροια, σε συνδυασμό με μια μεγάλη συναυλία που θα πραγματοποιήσει 
η συμπολίτισσά μας σοπράνο η Σόνια Θεοδωρίδου με την αφορμή αυτή. Είναι ένα γεγονός που θα 
τύχει ιδιαίτερης διεθνούς προβολής και θα εντάξει τη Βέροια σε έναν ευρωπαϊκό χάρτη και θα 
αναδείξει σαν μια πόλη-θεματοφύλακα μιας δύσκολης και τραυματικής μνήμης.  

Ο δεύτερος λόγος είναι ότι το συγκεκριμένο πρόγραμμα έχει υιοθετηθεί από το 1ο Λύκειο 
Βέροιας. Μια τάξη του Λυκείου θα υιοθετήσει τους λίθους μνήμης και θα τις παραδίδει ως 
θεματοφύλακας μνήμης από τη μία τάξη στην άλλη, από τη μία χρονιά στην άλλη. Όπως 
γνωρίζετε τον Ιούλιο λήγει το σχολικό έτος και τα παιδιά δίνουν εξετάσεις, οπότε δεν μπορεί να 
γίνει σε άλλον χρόνο.  

Πρόεδρος: Συμφωνείτε για τη συζήτηση του θέματος αυτού ως εκτάκτου; 
Μέλη: Ναι 
Αρνητική ψήφο έδωσε ο δημοτικός σύμβουλος Γ.Μιχαηλίδης 
Στη συνέχεια, αφού συναίνεσε ο Δήμαρχος και δέχθηκε κατά πλειοψηφία το συμβούλιο να 

συζητήσει και αποφασίσει για το παρακάτω θέμα που δεν είναι γραμμένο στην ημερήσια διάταξη 
και το οποίο έκρινε ως κατεπείγον, ο πρόεδρος εισηγούμενος το θέμα, έθεσε υπόψη του 
συμβουλίου το από 18-3-2019 εισηγητικό σημείωμα του αντιδημάρχου τεχνικών Αθανασίου 
Σιδηρόπουλου, που έχει ως εξής: 

Με τα παραπάνω  σχετικά έγγραφα η ΕΦΑ Ημαθίας και  κάτοικοι του δήμου Βέροιας 
ζητούν την τοποθέτηση έξι λίθων μνήμης. Οι λίθοι είναι αφιερωμένοι σε έξι παιδιά που έζησαν 
στη πόλη και θανατώθηκαν από τους Ναζί, τα πέντε σε στρατόπεδο συγκέντρωσης στο Auschwitz  
και το ένα εκτελέστηκε στην πόλη.  

Οι λίθοι αυτοί είναι κύβοι 0,10Χ0,10Χ0,10 και αποτελούν έμπνευση και δημιουργία 
του γερμανού καλλιτέχνη Gunter Demning, τοποθετούνται στο έδαφος και αποτελούν μια λιτή 
εικαστική έκφραση στην μνήμη ανθρώπων που δολοφονήθηκαν από ολοκληρωτικά καθεστώτα, 
χάθηκαν και δεν αξιώθηκαν ποτέ ταφής και τάφου. Τέτοιοι λίθοι έχουν εγκατασταθεί από τον 
καλλιτέχνη στην Γερμανία, την Αυστρία, την Τσεχία, την Ουγγαρία, την Ουκρανία, την 
Νορβηγία, την Πολωνία, την Ρωσία, την Σλοβενία, την Σλοβακία, την την Γαλλία, το Βέλγιο, την 
Κροατία, την Ρουμανία, την Ελλάδα (Θεσσαλονίκη) κ.α. 

Η Εφορεία Αρχαιοτήτων Ημαθίας, σε συνεννόηση και συνεργασία με τον σύλλογο των 
φίλων του Πολυκεντρικού Μουσείου Βέροιας, θα προσκαλέσει τον καλλιτέχνη στην Βέροια και 
θα πλαισιώσει την προσπάθεια ευαισθητοποίησης για την δίωξη των Εβραίων της Βέροιας, με τις 
εκπαιδευτικές δράσεις που αναφέρονται στο έγγραφό τους. Προτείνεται μια λιτή τελετή, με την 
εγκατάσταση πέντε από τους λίθους μνήμης μπροστά στο κτίριο του παλιού Γυμνασίου επί της 
οδού Μητροπόλεως (Δημαρχείο), όπου φοιτούσαν οι μαθητές και ενός στην οδό Ι Μεραρχίας, 
όπου υπήρχε το Εβραϊκό Δημοτικό Σχολείο, στο οποίο φοιτούσε η μικρότερη των Εβραίων 
μαθητών. 

Οι λίθοι μνήμης θα ενσωματωθούν απολύτως στο πλακόστρωτο του πεζοδρομίου, 
χωρίς να προεξέχουν ή να δημιουργούν οποιοδήποτε πρόβλημα στην κίνηση. Συνημμένα 
χάρτες με τις ακριβής θέσεις τοποθέτησης των λίθων μνήμης καθώς και παραδείγματα από 
τοποθετημένους λίθους στη Θεσσαλονίκη. 

Κατόπιν των ανωτέρω: 
Καλείται το Δημοτικό Συμβούλιο 
Να αποφασίσει για την σύμφωνη ή μη γνώμη για την τοποθέτηση έξι λίθων μνήμης, τους 

πέντε στην είσοδο του δημαρχείου και τον έναν στην οδό Μεραρχίας. 
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Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά. 
Μπέκης: Επειδή δεν γίνεται καθόλου λόγος για το κόστος, έχει υπολογιστεί και ποιον θα 

βαρύνει; 
Μαρκούλης: Από τα 460 άτομα τα οποία εξοντώθηκαν, μόνο αυτά ήταν τα παιδιά 

μαθητές; Υπάρχει κάποια πληροφορία; 
Μελιόπουλος: Ποιες είναι οι εκπαιδευτικές δράσεις που αναφέρονται; Γιατί δεν το έχουμε 

εδώ.  
Είχα ενδοιασμό να απευθύνω την ερώτηση αλλά σε κάποιους τοίχους σχολείων δεν θα 

ήταν ορατές καλύτερα αυτές οι πλάκες;  
Αναφέρεται η λέξη «δίωξη». Συμφωνεί ο κ.Σιδηρόπουλος να την κάνουμε εξόντωση για 

να μην κάνουμε και εμείς ότι έκαναν οι άλλοι με το συνωστισμό στην προκυμαία της Σμύρνης. 
Είναι εξόντωση και όχι δίωξη των Εβραίων. 

Γεώργιος Λιόλιος (εκπρ. ομάδας πολιτών): Η τοποθέτηση των λίθων μνήμης θα γίνει 
χωρίς δαπάνη από τον Δ.Βέροιας. Τη συνολική δαπάνη καλύπτει η Εφορία Αρχαιοτήτων 
Ημαθίας. Είναι περίπου 1.000€ και δεν θα απασχοληθεί τεχνικό ή εργατικό δυναμικό του Δήμου 
Βέροιας.  

Σε ότι αφορά το ερώτημα του κ.Μαρκούλη, τα θύματα παιδιά της κοινότητας της Βέροιας 
είναι πάνω από 150, απλώς τα συγκεκριμένα ονόματα που αναγράφονται στο κείμενο 
επιλέχθηκαν μετά από αυστηρή τεκμηρίωση, δηλ στα μαθητολόγια του άλλοτε γυμνασίου της 
πόλης, του εβραϊκού δημοτικού σχολείου της πόλης, ποια από τα θύματα μέσα από τη δική μου 
έρευνα, η οποία όπως γνωρίζετε έχει μετουσιωθεί σε ένα βιβλίο από το 2008, ποια ονόματα 
μπόρεσα να διασταυρώσω. Πράγματι ήταν μέλη της κοινότητας της Βέροιας, παιδιά εβραϊκών 
οικογενειών και εξοντώθηκαν στο Άουσβιτς ή εκτελέστηκαν αλλού.  

Οι εκπαιδευτικές δράσεις, επειδή γίνεται συνέργεια με την Εφορεία Αρχαιοτήτων 
Ημαθίας, θα σας μιλήσει σύντομα ο κ.Γραικός που εκπροσωπεί ως αρχαιολόγος την αρχαιολογική 
υπηρεσία της Ημαθίας.  

Οι λίθοι μνήμης τοποθετούνται είτε μπροστά σε σπίτια που ζούσανε εβραίοι, είτε σε 
τόπους που εργάζονταν ή σε σχολεία που σπούδαζαν.  

Εν προκειμένω, οι 5 από τους 6 μαθητές ήταν μαθητές του άλλοτε γυμνασίου της πόλης  
που στεγαζόταν σε αυτόν τον χώρο και γι αυτό προτείνουμε την τοποθέτησή τους μπροστά από 
αυτό το χώρο. Η μια περίπτωση είναι μια μαθήτρια 10 ετών, ήταν μαθήτρια του εβραϊκού 
σχολείου το οποίο δεν υφίσταται ως κτίριο και βρισκόταν απέναντι από τη στοά της εβραϊκής 
συνοικίας που σήμερα υπάρχει μια δίοδος μεταξύ δύο πολυκατοικιών και δεν θα τοποθετηθεί στο 
πεζοδρόμιο αλλά πάνω στον πεζόδρομο, στον δρόμο μπροστά από το άλλοτε εβραϊκό σχολείο. 

Ιωάννης Γραικός (εκπρόσωπος Εφορείας Αρχαιοτήτων Ημαθίας): Η Εφορεία 
Αρχαιοτήτων Ημαθίας έχει εντάξει ήδη στο πρόγραμμα δράσης του υπουργείου και υλοποιεί ένα 
μεγάλο πρόγραμμα το οποίο αφορά στις δύσκολες μνήμες και στις συνυπάρξεις  διαφορετικών 
πολιτισμών  λαών και καταγωγών στη Βέροια από αρχαιότητας. Αγκαλιάσαμε αυτή την 
εκδήλωση των λίθων μνήμης και θα υλοποιήσουμε εκπαιδευτικά προγράμματα στα σχολεία πριν 
και μετά το γεγονός της τοποθέτησης των λίθων μνήμης, τα οποία θα αφορούν στην εξοικείωση  
των μαθητών με την εβραϊκή ιστορία και γενικά με την ιστορία των πολιτισμών μέσα στη Βέροια 
οι οποίες εκπαιδευτικές δράσεις θα περιλαμβάνουν πολλά πράγματα. Θα περιλαμβάνουν γεγονότα 
δημιουργικής γραφής, εικαστικά γεγονότα, γενικώς θα προετοιμάσουν το γεγονός από άποψη 
παιδαγωγική και ιστορική. 

Μελιόπουλος:  Είμαστε σύμφωνοι ως Λαϊκή Συσπείρωση για να τοποθετηθούν αυτοί οι 
λίθοι μνήμης και μάλιστα όχι μόνο για τους 5 μαθητές τα ονόματα των οποίων ως φόρο τιμής 
θέλω να τα αναφέρω στο Δ.Σ. όχι μόνο τα 5 ονόματα του Ισαάκ Πίντο, Μωυσή Πίντο, Ασέρ 
Δανέλ, Μισέλ Ασαριάν, Λώρα Ασαριάν και της Ρασέλ Μπενρουμπή αλλά και τα ονόματα των 
460 εβραίων της πόλης που εξόντωσαν και δεν «δίωξαν» οι ναζί κατακτητές. Εφόσον μπορούν να 
διασταυρωθούν δεν ξέρω ποιες διαδικασίες πρέπει να ακολουθηθούν σε αυτό. Ναζί κατακτητές 
που μαζί με ντόπιους συνεργάτες Έλληνες εξόντωσαν και χιλιάδες αγωνιστές του λαού μας.  

Δε μπορούμε όμως συζητώντας γι’ αυτό το θέμα να μην πούμε και μια κουβέντα 
παραπάνω. Γράφει το δισέλιδο που μας μοιράστηκε από την ομάδα πολιτών ότι είναι τέτοια η 
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εποχή που επικαιροποιείται με κάθε ευκαιρία ο αντισημιτικός λόγος, επιβιώνει η ρητορική. Δε 
μπορούμε σε μια τέτοια εποχή και σε μια τέτοια συνεδρίαση να μην πούμε πως το σάπιο 
καπιταλιστικό σύστημα εκτρέφει στον κόρφο του το φίδι του ναζισμού και του φασισμού. Για το 
πως οι σημερινοί πολιτικοί απόγονοι των ναζί και φορώντας κουκούλες επιτίθενται σε παιδιά 
προσφυγόπουλα, σε αγωνιστές του λαού μας, σε δημοτικούς συμβούλους που στέκονται ενάντια 
στις πρακτικές τους, για το πώς φουσκώνουν τα πανιά αυτών των απογόνων των ναζί και πως 
τους χαϊδεύουν τα αυτιά η κυβέρνηση και τα άλλα αστικά κόμματα. Πως η Ε.Ε. το ΝΑΤΟ και  οι 
άλλοι θεσμοί δολοφονούν παιδιά και πνίγουν προσφυγόπουλα.  

Κλείνοντας να πω πως το κράτος-δολοφόνος του Ισραήλ φυλακίζει και δολοφονεί 
αγωνιστές που αγωνίζονται για δικαιοσύνη και λευτεριά.  

Διαμάντης: Πριν δυο χρόνια επισκέφτηκα το Άουσβιτς και αντίκρισα μια πρωτόγνωρη 
κατάσταση για μένα, είδα κάποια πράγματα που δεν πρέπει να ξαναγίνουν στην ανθρωπότητα, 
είδα γυναικόπαιδα, είδα τα παιδάκια, είναι μια τρομακτική εμπειρία.  

Έρχομαι όμως εγώ σήμερα και βάζω ένα άλλο θέμα, δεν δέχομαι λαοί που πέρασαν όλα 
αυτά εδώ από το ναζισμό να εφαρμόζουν τις ίδιες πρακτικές, αυτοί οι ίδιοι όταν τα βιώσανε στο 
πετσί τους. Δεν μπορεί ο λαός του Ισραήλ να επιτίθεται σε άμαχους πληθυσμούς, σε 
γυναικόπαιδα στην Παλαιστίνη. Δεν μπορεί αυτά που τους έκανε ο Χίτλερ να τα εφαρμόζουν 
σήμερα αυτοί  σε άμαχα παιδιά στην Παλαιστίνη. Γι’ αυτό και εγώ δεν θα το ψηφίσω. 

Γουλτίδης: Αυτό πραγματικά με συγκίνησε, γιατί μαθητής αυτού του σχολείου εδώ  ήταν 
ο συγχωρεμένος ο πατέρας μου και έτυχε ενώ ήταν στη ζωή ήρθε συμμαθητής του εβραίος ο 
οποίος γλίτωσε, η δίοδος να ξέρετε ήταν μέσα από τη Συκιά. Η ισραηλινή κοινότητα της 
Θεσσαλονίκης έχει βραβεύσει κατοίκους της Συκιάς που φυγάδευαν τους εβραίους για να τους 
διοχετεύσουν στην Αίγυπτο για να σωθούν. Ήταν ένας συμμαθητής τους που σώθηκε και άκουγα 
τον άνθρωπο, είχε γυρίσει από το Ισραήλ και επισκέφτηκε το χώρο και άκουγα από πρώτο χέρι 
και αυτό με συγκινεί το τι περάσανε αυτοί οι άνθρωποι εκείνη την περίοδο. Όποιος επισκεφτεί 
αυτά τα κρεματόρια καταλαβαίνει την κτηνωδία του ναζισμού.  

Θέλω να συγχαρώ τους ανθρώπους αυτούς που το σκέφτηκαν και φυσικά θα το ψηφίσω.  
Σοφιανίδης: Επειδή αναφέρθηκε από κάποιον εδώ το θέμα της εξόντωσης των Εβραίων 

ίσως θα έπρεπε να κάνουμε περισσότερα.  
Πριν από ενάμιση μήνα ήρθε ο κ.Λιόλιος με τη διεθνούς φήμης σοπράνο κ.Θεοδωρίδου 

και μας πρότειναν μια δράση για την εξόντωση των Εβραίων που είχε γίνει τον Μάιο του ’43 η 
οποία θα είναι μια εκδήλωση μνήμης για τους 460. Η σκέψη της κ.Θεοδωρίδου και του κ.Λιόλιου 
ήταν να κάνουμε μια σιωπηρή πορεία από τον χώρο των εβραίων ακολουθώντας τη διαδρομή που 
οι 460 ακολούθησαν μέχρι να φτάσουν στον σταθμό και εκεί να γίνει δωρεάν μια συναυλία από 
την κ.Θεοδωρίδου.  460 άτομα μαθητές λυκείων θα έχουν γραμμένο ένα χαρτί μπροστά τους το 
όνομα ενός από αυτούς τους 460 που εξοντώθηκαν.  

Η δράση αυτή θα γίνει με μαθητές Λυκείων, ήδη έχουμε μιλήσει με την ένωση 
διδασκόντων, πήραμε άδεια από το Υπουργείο Παιδείας και από την 1η Απριλίου με τον κ.Λιόλιο 
και την κ.Θεοδωρίδου θα επισκεφτούμε τους μαθητές των σχολείων ώστε αν μιλήσουμε μαζί τους 
εθελοντικά με άδεια των γονέων τους να συμμετέχουν στη δράση αυτή.  Νομίζω ότι το οφείλουμε 
στους συμπολίτες μας εβραίους και όπως θα ξέρετε στο Ισραήλ υπάρχει και σύλλογος Βεροιαίων 
ισραηλιτών. Εμάς το μυαλό μας είναι ότι θα πρέπει να σταματήσει η εξόντωση ανθρώπου από 
άνθρωπο. Θα συμμετείχαμε σε οποιαδήποτε δράση είτε ήταν για τους αρμενίους, είτε για τους 
πόντιους, είτε για τον οποιοδήποτε.  

Εμάς μας ενδιαφέρει σήμερα που ο ρατσισμός ανθεί σε αυτό τον κόσμο θα πρέπει να 
γίνονται προσπάθειες ώστε αυτά τα φαινόμενα να σταματήσουν. Θεωρώ με την έγκριση του 
Δημάρχου θα ξεκινήσουμε αυτήν τη δραστηριότητα ώστε να είναι έτοιμη. Επειδή η δράση θα 
έπρεπε να γίνει την 1η Μαΐου, τη μέρα που μεταφέρθηκαν στο σταθμό συμφωνήσαμε να γίνει 22 
Σεπτεμβρίου, να μην μπλεχτεί με τις δημοτικές εκλογές και ευρωεκλογές. Να γίνει φέτος αλλά να 
γίνει λίγο αργά.  

Πρόεδρος: Συμφωνείτε με την εισήγηση του αντιδημάρχου τεχνικών Αθανασίου 
Σιδηρόπουλου; 

Υπέρ της εισήγησης του αντιδημάρχου τεχνικών Αθανασίου Σιδηρόπουλου ψήφισαν 
είκοσι τέσσερις (24) δημοτικοί σύμβουλοι, οι: Α. Λαζαρίδης, Θ. Αγγελίνας, Χ. Κούτρας, Β. 
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Παπαδόπουλος, Α.Σιδηρόπουλος, Δ.Κουλουριώτης, Δ.Τραπεζανλής, Θ. Κορωνάς, Γ.Σοφιανίδης, 
Β.Λυκοστράτης, Μ. Παπαϊωάννου, Λ.Ακριβόπουλος, Σ.Ασλάνογλου, Χ. Γαϊτάνου, Ν. 
Μαυροκεφαλίδης, Α.Σιακαβάρας, Θ.Τέτος, Θ.Στιόκα,  Μ. Σουμελίδης, Γ.Γουλτίδης, 
Γ.Μιχαηλίδης, Σ.Ελευθεριάδου, Α.Αποστολόπουλος, Γ.Μελιόπουλος 

Αρνητική ψήφο έδωσε ο δημοτικός σύμβουλος Σ.Διαμάντης 
Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 

1.- Το από 18-3-2019 εισηγητικό σημείωμα του αντιδημάρχου τεχνικών Αθανασίου 
Σιδηρόπουλου. 
2.- Το από 25-2-2019 αίτημα ομάδας πολιτών. 
3.- Το από 25/2/2019 έγγραφο της Εφορείας Αρχαιοτήτων Ημαθίας 
4.- Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας 
5.- Τις διατάξεις των άρθρων 65 και 67 του Ν. 3852/2010 (Πρόγραμμα Καλλικράτης). 

 
Αποφασίζει κατά Πλειοψηφία 

 
Α) Εγκρίνει τη συζήτηση και λήψη απόφασης για το παραπάνω θέμα που δεν είναι 

γραμμένο στην ημερήσια διάταξη. 
Β) Αποδέχεται το αίτημα ομάδας πολιτών και συναινεί για την τοποθέτηση: α) πέντε (5) 

λίθων μνήμης (stolpersteine) επί της οδού Μητροπόλεως, έμπροσθεν του Δημαρχιακού Μεγάρου 
και β) μίας (1) λίθου μνήμης (stolpersteine) επί της οδού 10ης Μεραρχίας αρ.6, στο σημείο που 
υπήρχε το Εβραϊκό Δημοτικό Σχολείο, στη μνήμη των έξι (6) Εβραίων μαθητών που χάθηκαν στο 
Ολοκαύτωμα: 

1.- Ισαάκ Πίντο του Μπαρούχ και της Μπέλλας 
2.- Μωυσή Πίντο του Μπαρούχ και της Μπέλλας 
3.- Ασέρ Δανιέλ του Ιακώβ και της Φλώρας 
4.- Μισέλ Αζαριά του Ασσέρ και της Ρασέλ 
5.- Λώρα Αζαριά του Ασσέρ και της Ρασέλ 
6.- Ρασέλ Μπενρουμπή του Ασσέρ και της Ρέινα 
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Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  172 / 2019 
.............................................................................................………................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
 

Πέτρος Τσαπαρόπουλος 

 
 

Αθανάσιος Αποστολόπουλος 
ΤΑ  ΜΕΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

Α.  Λαζαρίδης  Ε. Γκόγκα  
Θ. Αγγελίνας  Χ. Κεχαΐδης  
Χ. Κούτρας     
Β. Παπαδόπουλος   ΠΡΟΕΔΡΟΙ & ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ 

ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 
 

Α. Σιδηρόπουλος  Ι. Σιδηρόπουλος  
Δ. Κουλουριώτης  Ι. Καραγιάννης  
Δ. Τραπεζανλής  Ν. Αγγέλου  
Θ. Κορωνάς     
Σ. Διαμάντης     
Γ. Σοφιανίδης     
Ν. Μωυσιάδης     
Β. Λυκοστράτης     
Μ. Παπαϊωάννου     
Λ. Ακριβόπουλος     
Σ. Ασλάνογλου     
Γ. Ορφανίδης     
Χ. Γαϊτάνου     
Ν. Μαυροκεφαλίδης     
Α. Σιακαβάρας     
Θ. Τέτος     
Θ. Στιόκα     
Ι. Κυρατλίδης     

Μ. Σουμελίδης     
Ν.  Τσιαμήτρος     
Γ. Γουλτίδης     
Γ. Μιχαηλίδης     
Σ. Ελευθεριάδου     
Η. Τσιφλίδης     
Ν. Μπέκης     
Π. Παπαδίνα     
Α. Μαρκούλης  

Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια  2-4-2019 

Ο Δήμαρχος 
 
 
 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΟΡΓΙΑΖΙΔΗΣ 

Σ. Στουγιάννος 
Γ. Μελιόπουλος 
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